
     

Veronika Durová (1984)

Veronika Durová se narodila v Praze. V letech 2006 - 
2012 studovala v ateliéru figurálního sochařství Jana 
Hendrycha. V r. 2010 v rámci programu Erasmus 
studovala techniku do mramoru na Academia di belle 
arti v Carraře. V letech 2014 a 2015 byla na pracovní 
stáži v Taipei na Taiwanu.
Ve svých realistických sochách se věnuje fragmentu 
lidské nebo zvířecí figury. Zkoumá vyjadřovací polohu 
a jejich gesta. Autenticita detailu, která mluví svým 
vlastním vodítkem se stala jejím základním detailem.
Motiv těla či figury jako hmatatelné zrcadlení vnitřních 
představ, jako vyjadřovací prostředek snad celého 
spektra stavů lidské mysli, doprovází lidskou civilizaci 
od jejích dávných prapočátků. Figurální projev v sobě 
původně nese cosi jako plodnou magickou silu, 
vzestupem lidstva pak zhmotňuje hierarchické pojmy 
moci či krásy. Svým rozbitím a vnořením do země 
nám sochy lidských postav výmluvně svědčí o 
nevyhnutelném zániku všech hierarchií, svou 
neúplností či fragmentárností k nám promlouvají o 
zákonité cykličnosti všech věcí. K cílené fragmentaci 
lidské formy se od desátých let dvacátého století vrací 
výtvarná avantgarda, která v narušení tělesného 
celku docílí působivé metaforiky o odcizené a 
vykloubené existenci moderního člověka. 
Sochy Veroniky Durové na zmíněné skutečnosti 
navazují, přitom pro sebe vytváří prostor ryze osobní 
výpovědi související s ovzduším dnešního světa. 
Veroničiny sochařské úryvky nejsou dílem fyzického 
či duševního rozkladu, můžeme je naopak vnímat 
jako výzvu k chápání těla a duše v jej ich 
neodmyslitelné celistvosti. Nad Veroničinou tvorbou 
totiž trvale visí paradoxní pojetí o „přítomnosti 
nepřítomnosti“ zakleté například ve schopnosti naší 
paměti vrátit se proti proudu času k tomu, co fakticky 
už neexistuje. 

Zúčastnila se řady výstav v Praze a také v Berouně a 
v Bruselu. V akademickém prostředí vystavovala v 
knihovně Filosofického ústavu AV ČR.

Kontakt: vdurova@seznam.cz
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Vás srdečně zvou na

Spořilovský salon XIV

Veronika Durová 
 

Kam kráčíš

Zahájení ve středu 4. září  2019 v 17.00 hodin

Úvodní slovo pronese akad. sochař Jan Hendrych

Na vernisáži zahraje skupina Vobezdud
(akordeon, zpěv a housle)

otevřeno 5. září - 4. října 2019
po-pá 8.00 - 16.00 hodin
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